## Всегда лично вел людей на задачу и переживал за каждого...



Герой России майор **Бойко Алексей Леонидович** 

Майор Бойко Алексей Леонидович родился 5 октября 1986 года в городе Новосибирске. Окончил среднюю школу, в 2004 году поступил в Новосибирское высшее военное командное училище (на то время Новосибирский военный институт). В 2009 году он успешно завершил обучение в училище по специальности «педагогика и психология», с квалификацией педагог-психолог и направлен в войска для прохождения дальнейшей службы.

Выбор стать военным у Алексея возник давно, еще в начальных классах школы. В старших классах он был всегда участником военно-спортивных игр, соревнований по силовым видам спорта, стрельбе, легкой атлетике. Со своими товарищами-одноклассниками неоднократно видел показательные выступления курсантов Новосибирского ВВКУ на праздниках города, военно-спортивных состязаниях в училище, принимал участие в военно-спортивных играх, которые проводились с участием курсантов Новосибирского высшего военного командного училища.

Свое желание быть военным он реализовал, поступив в военное училище. Товарищи по учебе всегда считали его лидером своего курсантского коллектива, лучшим в стрельбе и легкоатлетических кроссах, в соревнованиях по военному троеборью. В ходе учебы Алексею наряду со специальными предметами гуманитарного профиля очень нравились занятия по тактической и огневой подготовке. Взвод, в котором учился курсант Бойко, неоднократно становился победителем

или призером в соревнованиях взводов училища по военному троеборью. И еще он слыл в курсантской среде «правдолюбом», сторонником справедливого решения любых, даже сложных, проблем.

После окончания училища Алексей Бойко проходил службу в различных должностях. На начальном этапе в воспитательных структурах, но так как в начале 2000-х годов эти должности значительно сокращались, значение их принижалось, то молодой и хорошо подготовленный в военном отношении офицер перешел на командную должность. Командование полка высоко оценило подготовку, умение управлять людьми и преданность воинскому долгу. В 2018 году он стал командиром разведывательной роты танкового полка. Офицер успешно справился со своими обязанностями и был назначен заместителем командира разведывательного батальона дивизии. В составе подразделений армии майор А.Л. Бойко выполнял боевые задачи на территории Украины в специальной военной операции с февраля 2022 года. Уже в ходе этой операции майор А. Бойко был назначен командиром 60-й отдельной роты специального назначения 41-й общевойсковой армии. Отдельные

роты специального назначения самый молодой спецназ Вооруженных сил России, хотя это «хорошо забытое старое» из Вооруженных Сил СССР. Это назначение стало для уже опытного разведчика и огромным доверием, и колоссальной ответственностью за результаты деятельности разведывательных органов армии, людей. Боевая работа в составе подразделения армейской разведки была трудной, но результативной. За время командования ротой и успешное выполнение боевых задач Алексей Бойко был награжден в 2022 и 2023 годах двумя орденами «Мужества» и медалями «За отвагу», «Жукова». Более половины личного состава роты за это время получили государственные награды за мужество и героизм, проявленные в боевой обстановке.

19 января 2024 года в ходе наступательных действий подразделений армии в районе населенного пункта Водяное на Авдеевском направлении разведывательные органы 60-й отдельной роты специального назначения обеспечивали действия мотострелков. Майор А.Л. Бойко лично управлял своими подчиненными под непрекращающимися артиллерийскими обстрелами, в том числе кассетными боеприпасами. Наступление пе-

хоты и танкистов замедлилось и могло остановиться. Нужна была четкая корректировка огня артиллерии, авиации и мотострелков. Это можно было сделать только с помощью разведчиков. Противник, не прекращая, применял FPV-дроны и БПЛА «коптерного» типа с устройством сброса гранат (мин). Укрывшись в подвале дома с двумя подчиненными, майор А.Л. Бойко продолжил управление разведчиками. Противник, вскрыв временный пункт управления роты, нанес массированный артиллерийский удар. После первого попадания снаряда по командно-наблюдательному пункту роты майор А.Л. Бойко приказал двум разведчикам немедленно покинуть подвал и найти другое укрытие, а сам продолжил управлять подчиненными с подготовленной позиции. Необходимо было создать несколько командно-наблюдательных пунктов. От результатов действий разведчиков А. Бойко, ведения разведки и корректировки огня пехоты, танкистов и артиллерии напрямую зависел успех всей операции войск армии. Повторным попаданием снаряда подвал, в котором находился майор А.Л.Бойко, был полностью разрушен. Командир 60-й отдельной роты специального назначения майор А.Л. Бойко получил ранения, несовместимые с жизнью. Героически погиб, до последнего командуя своими подчиненными.

Боевые задачи мотострелками и танкистами в многодневном, жарком боестолкновении на Авдеевском направлении были выполнены. Враг был разбит и отступил. Это произошло в том числе и благодаря героическим действиям разведчиков 60-й отдельной роты специального назначения 41-й гвардейской общевойсковой армии. Были сохранены сотни жизней бойцов и командиров группировки «Центр».

Майор Алексей Леонидович Бойко с честью и достоинством выполнил свой долг перед Родиной, ежедневно рисковал собственной жизнью, при этом своим примером воодушевлял многих военнослужащих армии на смелые и отважные действия. За личное мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, успешное выполнение боевых задач в условиях, сопряженных с риском для жизни, Указом Президента РФ Алексею Леонидовичу Бойко присвоено звание Героя России (посмертно).

Каким запомнился наш герой в мирной жизни и на войне? Вот некоторые из высказываний, строк из писем, публикаций сослуживцев, друзей курсантских дней,



Вручение медали «Золотая Звезда» семье А.Л. Бойко

людей, знавших Алексея Леонидовича лично. Для большинства сослуживцев главное в Алексее то, что он был командиром, который всегда лично вел людей на задачу и переживал за каждого, как за собственного сына. Это он доказал и в последние минуты жизни, даже под ураганным обстрелом врага он заботился о подчиненных, о жизнях наступающих штурмовиков, пехотинцев, танкистов. Майор А. Бойко всегда тре-

бовал хорошей профессиональной подготовки от подчиненных и четкого выполнения поставленных задач любыми доступными средствами.

Алексей также обладал важными человеческими качествами: внимательностью, душевностью, пониманием значимости воспитания молодого поколения, правдивостью. Как написал один из его подчиненных в социальных сетях после гибели героя: «Алексей

Леонидович — это человек, который всегда был на стороне добра и никогда, никому ни в чем не отказывал».

В 2023 году Алексей Леонидович Бойко, находясь в краткосрочном отпуске в Новосибирске, принял участие в уроке мужества в одной из новосибирских школ, где учился его сын. Отважный офицер рассказал детям о трудных боевых ситуациях, о том, как удается воинам с ними справляться, о героизме своих сослуживцев, о необходимости защиты Отечества. А дети благодарили его за встречу и передали бойцам на фронт свои письма, подарки, видеоролик и слова благодарности.

У Героя Российской Федерации майора А.Л. Бойко остались супруга Марина и двое сыновей — Дмитрий и Роман. Андрей Травников, губернатор Новосибирской области, по поручению Прези-

дента России Владимира Путина, передал медаль «Золотая Звезда» Героя Российской Федерации вдове майора Алексея Бойко Марине Бойко.

Новосибирцы и вся Россия помнят и чтят подвиг майора Алексея Леонидовича Бойко. В Новосибирском высшем военном командном ордена Жукова училище подготовлены информационные стенды и фотографии, готовится документация и проект создания бюста героя. В школе, где учился Алексей, в музее есть стенд и экспозиция о его подвиге.

## Николай МИРНЫЙ,

председатель Правления РОО «Московская ассоциация выпускников Новосибирского высшего военно-политического общевойскового училища», кандидат педагогических наук, член Союза писателей России, полковник юстиции